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Pllichtaufgaben
o . 2x* +a <
25BE I Die Gleichung y=f(x)= 3 ¢ D beschreibt eine Schar
von Funktionen f, Thre Graphen werden mit K, bezeichnet.
(06) 1.1 Untersuchen Sie f, fiir a=0,
fur a=0
und fiir a<0
auf Nullstellen,
Begriinden Sie Thre Entscheidung!
(02) 1.2 Weisen Sie durch Rechnung nach, dass y, =2x die Asymptoten-
gleichung fiir alle Graphen von £, ist!
{05) 1.3 Es seinun a >0 vorausgesetzt.
Berechnen Sie die lokalen Extremstellen unter dieser Voraussetzung und
weisen Sie deren  Art nach!
(06) 1.4 Setzen Sie nun a=4 !
Schreiben Sie jetzt die entsprechende Funktionsgleichung fir f; auf und er-
mitteln Sie unter Nutzung der vorliegenden Ergebnisse die Koordinaten der
Extrempunkte von f; |Ermitteln Sie ggf. noch weitere Punkte!
Zeichnen Sie in ein gemeinsames Koordinatensystem die Asymptote ein und
den Graph der Funktion f;, auBerdem die Parallele zur x — Achse y=9.
(02) 1.5 Die Parallele zur x — Achse y =9 schneidet den Graph von J+ im 1.Qua-
dranten in zwei Punkten. Berechnen Sie die Schnittpunktkoordinaten!
(04) 1.6 Der Graph K, und die Gerade y=9 begrenzen im I.Quadranten eine
endliche Flache.
Berechnen Sie deren Inhalt!
10 BE 2 Kraft F undHebelarm 7 sind durch die Vektoren 7 = (100;150:200) v
umd ? = {G,E;G,I;G,Z}m gegeben.
(Hinweis: Der physikalische Charakter des gegebenen Vektoren ist fir die Lasung dor Aufgabe ohne Belang!)
Berechnen Sie
(02) 2.1 den Winkel @ zwischen 7 und F,
(05) 2.2 den Anteil .Ei der Kraft ‘F . der rechtwinklig zum Hebelarm : wirkt
und den Vektor J_Fi in Koordinatenform,
-+ = =
(03) 2.3 das Drehmoment M = rx F sowie dessen Betrag!
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Von diesen Aufgaben ist eine Aufgabe ausnrwihlen und zu I8sen. Bei Bearbeitung beider Aufgaben wird die
Losung gewertet, fir die die hohere Punktzahl erreicht wurde.

15 BE 3 Einem Kreis mit dem Radius r=4em soll ein kreuzformi ger Querschnitt O
gleicher , Balkenbreite” einbeschrieben werden ( vgl. Skizze) Es ist a < b
gegeben,

(02) 3.1 Stellen Sie den Flacheninhalt des

Querschnitts O in Abhangigkeit
von a und & dar!

i
(03) 3.2 Suchen Sie eine Beziehung ~
zwischen a, & und r und a
stellen Sie diese nach b um!
/
(03) 3.3 Der Querschnitt Q ist nun als
Q = ffa) anzugeben!
= b
(07) 3.4 Wie missen a und b gewahlt werden, damit der Flacheninhalt von Q

maximal wird?  Auf den Nachweis des Extremums wird verzichtet!

15BE 4 Gegeben sind die Matrizen:

A=[_33 5] B=(_lz g] C’“GB :) D=[_04 )

Berechnen Sie aus der folgenden Matrizengleichung die Matrix X!

3AX -2B=2CX+4D



